
Dôvodová správa

k bodu programu: Zápis do Kroniky mesta Banská Bystrica za rok 2013

________________________________________________________________________________

I. Na základe Smernice Mesta Banská Bystrica o kronike mesta Banská Bystrica

II. Vedenie kroník miest a obcí v Slovenskej republike je určené legislatívou - Zákon 80/1920
Zb. o obecných a pamätných knihách, 369/1990 Zb. o obecnom zriadení

III. Kronika za rok 2013 má  283 strán a  pozostáva z 10. kapitol – verejný život, hospodársky
život, školstvo – výchova, veda a technika, kultúra a umenie, cirkevný život, zdravotníctvo,
sociálna starostlivosť, šport a telesná výchova a rôzne. Zápisy v kronike obsahujú všetky
podstatné údaje, ktoré sa udiali v živote mesta za rok 2013.
Rok  2013  bol  rokom  ,  v ktorom  sme  zaznamenali  výmenu  pápeža  a zároveň  sme  si  
v Banskej Bystrici pripomenuli 10. výročie návštevy Jána Pavla II., rokom v ktorom bol  
odhalený pamätník  Jánovi  Langošovi,  znovu si  pripomenuli  významnú návštevu synov  
Márie Terézie. Rok  2013 bol aj rokom volieb do orgánov samosprávnych krajov, mesto  
získalo ocenenie „Sociálny čin roka“, po 52. rokoch bol zrušený Park kultúry a oddychu ,  
v kronike sú zdokumentované významné návštevy, výročia oslobodenia mesta ako aj 69.  
výročie SNP, rôzne podujatia významného charakteru,  v oblasti športu, kultúry, rokovania 
MsZ, prijaté uznesenia a zoznam Všeobecných záväzných nariadení.  V oblasti hospodárstva
sú zachytené výsledky hospodárenia niekoľkých firiem na území mesta Banská Bystrica,  
mestské organizácie Bytový podnik mesta, Mestské lesy, s.r.o., MBB a.s. ako aj 20. výročie 
založenia  Slovenskej pošty, sú predstavené významné firmy  ako aj samotné hospodárenie 
Mesta.  Zápisy v kronike každoročne sledujú stav zdravotníctva –  nové postupy v zavádzaní
moderných technológií, zoznam škôl a predškolských zariadení na území mesta, 60. výročie 
školského  stravovania,  nové  poznatky na  poli  vedy a techniky,  aj  digitalizáciu  zbierok  
Múzea SNP, ako jednej z najvýznamnejších kultúrnych inštitúcií,  sledujú cirkevný život  
v meste. Cieľom vedenia kroniky je priniesť pre budúce generácie obraz o dianí na území 
mesta v roku 2013. Zápis do kroniky je vedený chronologicky a vecne, bez komentárov na 
základe  informácií  získaných  z tlače  regionálneho  charakteru,  bulletinov,  internetu,  
materiálov Mesta Banská Bystrica, schvaľovaných v MsZ, webových stránok rozpočtových, 
príspevkových organizácií a  bol konzultovaný v komisii pre kultúru, informatiku, mestskú 
kroniku a ZPOZ. Po prerokovaní  dňa 11. júna 2015 bol doplnený o pripomienky členov 
komisie  /zmeny  názvov  kapitol/.  Zápis  bol  prerokovaný  v  MsR  dňa  1.12.2015  bez  
pripomienok.

IV. Náklady spojené s vytlačením a väzbou kroniky  sú zahrnuté v rozpočte matričného úradu a
ohlasovne pobytu.


